
2017 年度 春学期 定期試験問題 

科目：公共経済学 
2017 年 7 月施行   担当者：畑農鋭矢   持込：不可 

注意：5 問中 4 問を選択しなさい（問題番号明記）。5 問解答した場合は最高点を評価から除く。 
 

第 1問  
 投票行動に関して，以下の設問に答えなさい。 

① 投票のパラドックスが生じる状況を数値例により説明しなさい。（10 点） 
② 上記①の例で投票のパラドックスが解消される状況について，上記の数値例を修正して説明し

なさい。（15 点） 
 

第 2問  
 財政投融資について，以下の設問に答えなさい。 

① 財政投融資制度の特徴について、予算との違いが明確になるように簡潔に説明しなさい。（5 点） 
② 戦後の高度成長期において財政投融資が果たした役割は重要であったと言われる。どのような

点で高度成長に寄与したと言えるのか。簡潔に説明しなさい。（10 点） 
③ 2001 年度に行われた財政投融資改革の最も重要な点は何か。簡潔に説明しなさい。（10 点） 
 

第 3問  
 可処分所得の e×100%（0<e<1）が消費され，政府支出の乗数効果が v だとする。消費以外の総

需要項目が変化しないものとして，以下の設問について v を用いて答えなさい。 
① e はいくつか。（5 点） 
② このとき減税の乗数効果はいくつか。（5 点） 
③ 政府支出をすべて増税で賄う場合，乗数効果はいくつになるか。（5 点） 
④ 政府支出の半分を増税で賄い，残りの半分を国債発行で賄うと，乗数効果はいくつになるか。

（10 点） 
 

第 4問  
 累進課税に関する以下の設問に答えなさい。 

① 累進課税とはどのような制度か。簡潔に説明しなさい。（5 点） 
② 所得控除によって累進課税を実現できることを簡潔に示しなさい。（10 点） 
③ 税額控除によって累進課税を実現できることを簡潔に示しなさい。（10 点） 
 

第 5問  
 寄付点（x）を 0～10 の整数で記しなさい。 

【注意】この問を選択した場合，参加者の解答を基に行うゲームの結果により各自の点数が決定さ

れる。ゲームの内容をよく理解し，熟慮の上で自らの責任において選択すること。 
【ゲームの内容】 

1) 各参加者（この問の選択者）の当初の持ち点は 10 点である。 
2) 参加者は共同基金に寄付する点（x：寄付点）を決定する。 
3) 各自の持ち点から寄付点を除いた点数 10－x が寄付後の各自の持ち点となる。 
4) 寄付点（x）の参加者平均（X）を 2 倍した得点（2X）が参加者に与えられる。 
5) 最終的な獲得点数は 10－x＋2X となる。Good Luck!! 


